Aiguille sous un disque ENONCE | CORRIGE

Un disque circulaire, opaque, de rayon R = 5,0 cm, i

flotte sur I'eau. Il porte en son centre O une aiguille air disque R ,9?/
plongeant verticalement dans 1’eau. Cette aiguille est eau o
invisible pour toute position de I’ceil au-dessus du plan ¢ T
de la surface du liquide. Quelle est la longueur maxi- invisible r I
male de laiguille ? visible

Il faut commencer par faire un schéma, figure 1.

Il apparait alors clairement que la longueur maximale Figure 1

de T'aiguille vérifie
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d’apreés la troisiéme loi de Snell-Descartes. Ainsi,
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